

Severní stopa sochaře Bienera

V ambitu kláštera dominikánů v Jablonném v Podještědí probíhá výstava přibližující sochařské dílo Franze Bienera z počátku 18. století, které vytvořil pro sakrální památky na severu Čech a v Horní Lužici.



Výstava fotografií Jiřího Stejskala nazvaná „F. Biener a J. L. Hildebrandt: Setkání barokních tvůrců“ bude v Jablonném v Podještědí otevřena denně do 20. dubna. Snímek Jiří Stejskal

S jeho sochami se můžeme setkat v Loretě v Rumburku, v bazilice minor v Jablonném v Podještědí, v hřbitovní kapli v Hainewalde a v evangelickém kostele ve Spitzkunnorsdorfu.

Výstava vznikla v loňském roce pro Loretu v Rumburku, kde se premiérově představila. Do Jablonného v Podještědí pak putovala záměrně. „Obě poutní místa spojuje osobnost sochaře a architekta, obě sakrální památky jsou navíc zapojeny do mezinárodní poutní stezky Via Sacra. Probíhající výstava by mohla stát na počátku bližší spolupráce obou poutních míst,“ řekl při vernisáži

P. Pavel Mayer OP z kláštera dominikánů. „Výstava fotografií ukazuje nejen rozsáhlou tvorbu nepříliš známého sochaře Franze Bienera, ale seznamuje rovněž s dílem významného vídeňského architekta Johanna Lucase Hildebrandta, který vypracoval plány rumburské Lorety a poutního kostela sv. Vavřince a sv. Zdislavy v Jablonném v Podještědí,“ uvedl rumburský děkan P. Jozef Kujan SDB.

První doložená zakázka zavedla Franze Bienera na královský zámek v dánské Kodani. V letech 1707–1709 pracoval v rumburské Loretě na zakázce pro Antona Florianiana knížete

z Liechtensteinu, donátora této loretánské kaple. V roce 1711 vytvořil sochařskou výzdobu průčelí poutního kostela v Jablonném v Podještědí. Další díla zhotovil pro Otta Ludwiga von Kanitz-Kyaw, dřevěný oltář v evangelickém kostele ve Spitzkunnorsdorfu a alegorickou výzdobu hřbitovní kaple v Hainewalde. Na severu Čech a v Horní Lužici vytvořila Bienerova dílna na sedm desítek soch. Po směně panství v roce 1718 odešel sochař spolu s knížetem Antonem Florianem na jižní Moravu, kde působil jako dvorní sochař Liechtensteinů.

KLÁRA MÁGROVÁ



Veselé ponožky Jitky Mackové z Litoměřic zahřejí další potřeby. O záslužné práci devadesátileté seniorky si začátkem ledna v Katolickém týdeníku přečetla Marie Vondrášková a prostřednictvím litoměřického děkanství poslala paní Mackové balíček s vlnou. Ta jej převzala s radostí a upřímným poděkováním. Řadu let totiž denně plete. Dříve ponožky, šály, bačkory a svetry pro charitativní bazary, nyní především ponožky pro bezdomovce, které členové katolického společenství Komunity Sant'Egidio rozdávají bezdomovcům po ulicích. Jen loni o Vánocích potěšily několik desítek obdarovaných, mimo jiné i seniorky v domově s pečovatelskou službou a na oddělení léčebny dlouhodobě nemocných v nemocnici v Litoměřicích. Snímek Iva Macková

Kalendář

JABLONNÉ V PODJEŠTĚDÍ

■ Ambit kláštera: Výstava *F. Biener a J. L. Hildebrandt: Setkání barokních tvůrců ve fotografiích Jiřího Stejskala* do 20. 4. denně od 9.00 do 17.30.

KRYŠTOFOVO ÚDOLÍ

■ Kostel sv. Kryštofa: Chorální zpívané *pašije* podle sv. Marka, 25. 3. od 16.30.

LITOMĚŘICE

■ Katedrála sv. Štěpána: Svatý týden s biskupem Janem Baxantem – *Květná neděle* 25. 3. v 10.00, *Missa chrismatis* 29. 3. v 9.00, *Památka poslední večeře Páně* 29. 3. v 18.00, *Velkopáteční obřady* 30. 3. v 18.00, *Velikonoční vigilie* 31. 3. od 20.00, *Hod Boží velikonoční* 1. 4. v 10.00.

■ Severočeská galerie výtvarného umění: *Vítání jara* v galerii 24. 3. od 14.00. V 15.30 hodin komentovaná prohlídka *Pašijový cyklus Utrpení Krista od Mistra litoměřického oltáře*, v 16.30 přednáška probošta litoměřické katedrální kapituly P. Jiřího Hladíka O.Cr. *Oslava Velikonoce z historického a liturgického pohledu*.

■ Diecézní dům kardinála Trochty: *Diecézní setkání mládeže* se koná 23.–24. 3.

MĚLNÍK

■ Město: *Pochod Hnutí Pro život* 31. 3. od 10.00 do 11.00. Trasa povede od autobusové zastávky Podolí-pivovar ulicemi Vodárenskou a Chloumeckou směrem k hypermarketu Eva.

OSTŘE U ÚŠTĚKA

■ Poutní areál Kalvárie: *Pobožnost křížové cesty* s biskupem Janem Baxantem 30. 3. v 10.00.

RADÍČEVES U ŽATCE

■ Kostel sv. Václava: *Zpívané pašije* 25. 3. od 16.00 prováděné mluveným slovem a promítáním fotografií z Izraele.

RUMBURK

■ Loreta: *Komentovaná prohlídka křížové cesty a kaple Svatých schodů* se koná 28. 3. od 17.00.

Kontakt: michalkova@dltm.cz

